
i kisettséri irodalom 

az utolsó másfél évtizedben a 

magyarság sorsát vezettük, sok- 

bázhattunk, de egy szemrehányásra 

t nem szolgáltattunk: egyetlen 

al vagy gesztusunkkal sem járul- 

ozzá ahhoz, hogy szerencsétlen né- 

t ellenszenv ébredjen s ezzel hely- 

osbodjék és szenvedései sokasod- 

. szenátor 

ajtunk mult az sem, hogy több 

zenvet és barátot nem tudtunk sze- 

azt a negativ érdemünket azonban, 

let nem vetettünk s vihart nem 

ettünk, senki el nem vitathatja tő- 

és hátrány azonban, hogy másfél- 

I alatt nem tudtunk a magunk törté- 

helyzetéről és feladatáról olyan köz- 

st kialakitani s minden oldalon 
! 8 ltatni, melynek érvényesülése sor- 

lényegesen enyhithette volna. 

l azonban nem sikerült a másfélévti- 

tt, arra változatlan energiával töre- 

uk kell továbbra is, mig célhoz 

tavaszán vita indult kisebbségi 

ánk és irodalmunk kapcsolatairól. 

m az, aki felpanaszoltam, hogy 

m e kettős szellemi irányzat össz- 

gyüttmüködését s tartozom e tel 

indokolásával. 

özkeletü felfogás az - s itt szeretném 

hiven visszaadni ezen irányzat egyik 

aslóbb képviselőjének mostanában 

álláspontját - hogy az erdélyi 

m, integráns része a nagy magyar 

mnak s iróközösségnek, nincsenek 

eges céljai és módszerei, hanem bele- 

lódik minden idegszálával a magyar 

össégbe s ettől területileg elválva 

anazokat az egyetemes célokat szol- 

ugyanazokkal az eszközökkel. 

zóval és köznyelven: az erdélyi ma- 

odalomnak ugyanazok a témái és 

házasság, generációs-ellentétek, 

) ülönbségek, gazdasági bajok, stb. 

szemben én azt hiszem és érzem, 

gy létküzdelmet folytató nemzeti 

bség irodalmának is csak az lehet a 
s talán egyetlen problémája, hogy 

mzettöredék, melyből vétetett s 

sorsa össze van kapcsolva, megta- 

és milyen formában ősei földjén 

mi életföltételeket: milyen álláspontra 

helyezkednie a vele együttélőkkel s a 

nemzettel szemben s létfentartása 

milyen magatartást kell kivánnia 

ot alkotó fajrokonaitól. 

ket e nagy kérdésekre mi, poli- 

megjelölhetjük ugyan itt-ott el- 

zédeinkben, bár 

1 való meglátása is első- 
nk hivatása, de csak 

ialakult álláspontokat 

seinket az iroda- 

mint a magyarországi iróknak: 

ezeknek az 

előtt, azonba 

atos szinben t 
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lekicsinyitve, leszürkitve vagy éppen ellen- 

szenves beállitásban kerül saját közvéle- 

ményünk s - ami még veszedelmesebb - 

A vasutasok, postások, birósági és 

községi tisztviselők, a munkások és kü- 
lönböző közalkalmazottak vizsgája után 

most a pénzügyi szolgálat kisebbségi 

eredetü tisztviselői kötelesek román 
nyelvvizsgát tenni. Voltaképpen a nem 

román születésü pénzügyi hivatalnokok 
már több alkalommal is vizsgáztak és 

pedig kevés kivétellel sikeresen. Ennek 

BÁNSÁGI 
MaGYAR NAPILAP 

ellenfeleink nyilvánossága elé. 

Hinnünk és remélnünk kell, 

megértik e jajkiáltásuonkat. Rajtunk nem 

:::::::........ vesegegeegeessegeeee eoepsegegeosegeveeegegoe 

ellenére - miként az a többi közszolgá- 

hogy iróink 

lati ágazatokban történt - most mégis 
kénytelenek ismét vizsgára állani. A 
pénzügyminiszter rendelete értelmében 

a vizsga szeptember 14. és 15. napjain 
lesz. A rendelet, amely már megérkezett 
a helybeli pénzügyigazgatósághoz is, 
utasitja, hogy állitsa össze a vizsgára 

küldendő kisebbségi tisztviselők jegyzé- 
két. Ez a munkálat már meg is kezdő- 

dött. Ugy a városban, mint az egész me- 
gyében nyelvvizsgát kötelesek tenni az 

................................ segesesesesesege 
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fog mulni, hogy elismerjük szellemi munká- 

juk nagy hivatását, jelentőségét és befo- 

lyását. 

uiabb nyelvvizsnára kénytelenek jelentkezni a pénzünyi tiszíviselők 

akik szentemberben tesznek tamuságot nyelviudásukról 
összes pénzügyi tisztviselők tekintet 

nélkül arra, hogy hány esztendő őta 
állanak szolgálatban. Hogy ennek a 

nyelvvizsgának a kisebbségi pénzügyi 

tisztviselőkre vonatkozólag mi lesz az 

eredménye, azt a tapasztaltak alapján 

sejteni lehet. Ilyen körülmények között 
érthető, hogy a miniszteri rendelet a 

pénzügyi tisztviselők körében nagy ria- 

dalmat keltett. 
oassesessesee8egssesesesseegeseeegeesee 

Vakmerő betörés történt az első kerü- 

let forgalmas Duca-utcájában. A betö- 

rők álkulcs segitségével behatoltak a 
piarista rendház szomszédságában épült 

uj bérpalotában levő és Gorinstein 
IHona tulajdonát képező dohánytőzs- 
débe, amelyet kifosztottak. A rablók fel- 
zárták a vasredőny zárját, majd betörve 
a dohánytőzsde üvegezett ajtaját, beju- 
tottak a trafikba és mintegy százezer lei 
értékü árut összecsomagolva, ismét el- 
tüntek. A betörésről a trafik tulajdonos- 
nője jelentést tett 

a rendőrségnek és két detektiv- 
nek sikerült is huszonnégy óra 
aalatt a betörőket elfogni. 
A három betörő elfogatása izgalmas 

körülmények között történt. Costes- 
cu Avram és Boldurean Simion de- 
tektivek tegnap délután figyelmesek let- 

tek három rosszul öltözött férfire, akik 
hatalmas csomagokat cipeltek. A három 

gyanus külsejü férfi villamosra ült és 
azzal a második kerületbe utazott. 

A detektivek mindenütt követ- 
ték őket, mert elhatározták, 

hogy alkalmas pillanatban le- 

igazoltatják a férfiakat. 
Erre a második kerületi postahivatalban 
került a sor. A férfiak ugyanis bemen- 

lyozt 

Revolveres 
melynek eredménye 

három veszedel 

tek a postahivatal helyiségeipbe és fel 
akarták adni a három nagy csomagot. 
Ebben a pillanatban a két detektiv hoz- 

zájuk lépett s igazolásra szólította fel 
őket. A három ismeretlen megdöbbent 

arca elárulta, hogy a detektivek 

rémü ben egyelőre nem közölhetjük - az 

nyosra véve, hogy bünözőkkel van 

dolga, nyomban üldözőbe vette a szöke- 

vényt, mig Boldurean Simion detektiv 
revolverrel a kézben a másik két férfit 
tartotta sakkban. A postahivatal előtt 
vad hajsza kezdődött és ekkor felhar- 

sant a detektiv kiáltása: 
- Fogjátok meg! 

Csakhamar tömeg gyült egybe, de a 

menekülő nagy gyorsasággal igyekezett 

néptelen utcába jutni, hogy futással el- 

tünjön üldözői elől. Ez a terve már 
szinte sikerült, amikor Costescu detek- 
tiv az utolsó eszközhöz folyamodott és 

futás közben elővéve revolve- 

rét, riasztó lövéseket adott le. 

A revolver dörrenésének meg- 

volt a kivánt hatása, mert a 
szökevény megállt és megadta 

magát. 

Ez már a második kerületi tüzoltóto- 
rony közelében történt. A detektiv és a 
megrémült férfi azután visszatértek a 
postához, majd a második kerületi rend- 

őrségre mentek. Ott rövid kihallgatás 

volt és ekkor kiderült, hogy az ered- 

Duca-utcai trafikfosztogatók kerültek 

kézre. " 

Megláncolták és átkisérték 

öőket a rendőrprefekturára, 
ahol megindult a minden részletre kiter- 

jedő vizsgálat. 

Kiderült, hogy a három férfi - aki- 

nek nevét a további nyomozás érdeké- 

ókirályságból való és ketten közülük is- 

i 

mény megérte a fáradságot, mert a 

koknál, mig végül elhatározták, hogy 
Gorinsteinné trafikját fogják kifosztani 

Este lesbe álltak és megvárták, 
amig a trafikot bezárták és éj- 
féltájban munkához láttak. 

Nem zavarta őket az sem, hogy az autó 

taxi állomás csak néhány lépésnyire 

van, hanem hidegvérrel végrehajtották 

tettüket és a zsákmányt három csomag- 
ba elosztva, ismét lehuzták az üzlet re- 

dőnyét és nyugodtan eltávoztak. A lo- 
pott dohányárut, bélyegeket és váltó- 
blankettákat, valamint a többi holmit az 

ókirályság két városában akarták érté- 

kesiteni. 
Ugy tervezték, hogy a lopott 
árut postán feladják és azután 
ők maguk is eltünnek a város- 

ból. 
A betörők állitását még tegnap igazolta 
a Lloyd-palotában levő trafik tulajdo- 
nosa, aki közölte a rendőrséggel, hogy 
az egyik napon este rigyelmes lett há- 
rom gyanusan viselkedő férfire. Mivel 
mindjárt arra gyanakodott, hogy ezek 

betörést terveznek, alaposan megnézte 
magának a férfiakat, hogy szükség ese- 

tén személyleirást tudjon adni róluk. A 
megadott személyleirás illett is a disze 

ták a helyszini szemlét is és ekkor a 
törők részletesen elmoi dották é meg- 

mutatták, hogy követté. 

Elmondották azt is 

mert betörők. Elmondották, hogy csak A 

néhány nap előtt érkeztek városunkba 

azzal a tervvel, hogy kifosztanak egy g 

trafikot. Több napon keresztül terep- 

szemlét tartottak a izöret trafi- 
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A magyar nemzetkisebbség problémája 
hogy lehet-e nyugalmi állapotot teremteni 

a romániai népek közötltt 
A város és a bánsági falvak magyar- 

ságának nagy tömege sereglett össze a 
Magyar Ház zsufolásig megtelt diszter- 

mében, hogy meghallgassa a magyar- 

párti parlamenti csoport megjelent tag- 

jainak beszámolóját. A Magyar Párt 

központját J a k a bffy Elemér dr. or- 
szágos alelnök képviselte, a parlamenti 

tagok közül pedig Gy árfá s Elemér dr. 
ésSándorJózsef szenátorok, valamint 

Szabó Béni képviselő jelentek meg. 
Helyet foglaltak a teremben a különböző 
vallásfelekezetek magyar papjai, akik 
között ott volt Magyary Pál római 
katolikus püspöki helynök is. 
A diszközgyülést Ungár Adolf ör. 

bánsági tagozati alelnök nyitotta meg. 

Meleg szavakkal üdvözölte a parlamenti 
tagokat, akik utoljára hét év előtt jártak 
Timisoarán. Páll György dr. főtitkár 
olvasta fel azután összefoglaló jelenté- 
sét a párttagozat elmult hét esztendejé- 
nek eseményeiről. Beszámolójában tömö- 

ren elmondja a tagozat hét évi munkáját 
és az elért eredményeket. 
Gyárfás Elemér dr. szenátor szó- 

falt fel és kifejtette, hogy 

a kisebbségi magyarság problé- 
mája kezdettől az volt, lehet-e 

békés eszközökkel nyugalmi ál- 
lapotot teremteni Erdélyben, 

hol - németekkel is tarkitva - 

a magyarság és románság je- 

lentős tömegei egymásbakever- 
ten élnek? 

fönnek a megvalósitását megnehezitik 
azok, akik a magyarságot alkalmatlan 
elemnek igyekeznek feltüntetni. Egyesek 
a nemzeti gondolattól elvakitva a faji ki- 

sebbségben csak irredenta-anyagot lát- 
nak. Jorga könyvének alapján azután rá- 
mutat arra, hogy Erdélyben a különböző 

népelemek békésen helyezkedtek el és 
egymásban nem ellenséget, hanem a kö- 
zös terület megmüvelésében és megvédé- 

sében segitőtársat láttak. 

Semmit sem akarunk most sem 

elvenni mástól, - mondotta - 
hanem meg akarjuk tartani a 

magunkét. 

Termelő és épitő erő maradunk, amig 
egyéniségünket és faji önérzetünket 

megőrizhetjük, de bomlasztó ék leszünk, 
ha ezt elveszitjük. 

Megemlékezett a nyelvvizsgákról, ame- 
lyeknek kigondolója a timisoarai Vid- 

righ inStan, volt vasuti vezérigazgató. 

A hitvallásos tanitók részére a kozokta- 

tásügyi miniszter a külügyminiszter 

közbelépésére a nyelvvizsgákat a mos- 

tani tanfolyamok végeztével mellőzni 
igérte. Ennek ellenére mégis olyan 

rendeletet adott ki, amellyel a 

nyelvvizsgát elrendelte és ezzel 
rácáfolt Titulesca külügymi- 

niszter genfi kijelentésére. 
A magyar parlamenti csoport most 
emiatt sürgős beadvánnyal fordult a kül- 
ügyminiszterhez. Szólt a munkavédelmi 
törvény kisebbségellenes végrehajtásá- 
ról. A kisebbségeknek maguknak kell 

munkaalkalmat teremteni munkanélkül 
maradt testvérei számára. A magyar par- 

lamenti csoport továbbra is kitartással 

küzd a magyar kisebbségért. Biznunk 
kell egymásban és önmagunkban - fe- 
jezte be éljenzésektől sürün kisért beszé- 

dét Gyárfás szenátor - és hinnünk kell 

azt. Hosr a jövő nagy feladataira acélo- 

sodik meg a lelkünk a most ütemesen 
ránkzuduló csapások alatt. 

Sándor József szenátor a megha- 

tottságtól remegő hangon mutatott rá 
arra, hogy 

a legutóbbi választáson elje- 
gyezte magát a Bánság ma- 

gyarságával. 
Szólott azután azokról a törekvésekről, 
amelyeket a magyarság vezetői az impé- 
riumváltozás óta a magyar kisebbség ér- 
dekében folytattak. Bármily nehéz és 
meddő is volt eddig ez a küzdelem, a si- 
ker végül mégsem maradhat el. 
Szab ó Béni képviselő, aki a parla- 

mentben a kisiparosságnak egyedül 

képviselője, azt a mostoha bánásmódet 

ecsetelte, amelyben a kormányhatalom 

a kisipart részesiti. 

Törvények és rendeletek szü- 
letnek meg, amelyek a kisipart, 

amely pedig a nemzet egyik lé- 
nyeges fentartója, valósággal 

kivégzik. 
Ismertette a munkavédelmi törvény sé- 
relmeit. Szólt az állampolgárság nélkül 
maradt tizezrek bajairól. Egymaást kell 
támogatnunk - fejezte be beszédét - 
és meg kell őriznünk faji sajátosságain- 
kat, mert ha nem, akkor lesülyedünk a 

rabszolgák szinvonalára és megsemmi- 

sülünk. 

Az alkotmány és nemzetközi szerződések védelme 
Lukács Jenő, Szathmary Lajos 

dr. elnöki tanácstagok köszönték meg a 

parlamenti tagok beszámolóit. Ez utótbi 

rámutatott annak a szükségességére, 

hogy a magyarság uj vezetőket önmagá- 

ból neveljen. Azután határozati javas a- 
tot terjesztett elő, amely a parlamenti 
csoportot a magyar kisebbség szereteté- 

ről és törhetetlen ragaszkodásáról biz- 
tositja. 

Tiltakozik a Románia alkotmá- 
nyával és a nemzetközi szerző- 

désekkel ellentétes kisehbség- 

ellenes intézkedések ellen 
Fájó tragédiaként állapitja meg a disz- 

gyülés, hogy az ország kulturpolitikaját 

ma is Angelescu miniszter irányitja, aki- 

nek kisebbségellenes fellogása ismeretes 

és tiltakozik a nyelvvizsgák rendszere 

ellen. Az egyhangulag efogadott hatá- 
rozati javaslat után Ungár Adoif dr. a 
diszgyülést rövid szavakkai berekesz- 
tette. 
póélután a sörgyár udvarában nagy 
sikerü ünnepély volt. Ennek érdekében 
eredményesen fáradozoti a nőegylet hal- 
gyeinek támogatásávai P áll György ár. 

főtitkár. Este a parlamenti tagok tiszte- 
letére bankett volt, amelyen Gyu ay 
János dr. mondott felköszöntőt a vendé- 
gekre, Sándor József szenátor gedig 
a magyar nőket éltette. Az est folyamán 
Ferenczy Irma énesesnő, a Giória 
dalegylet, a frateliai és ronati dalárdák 
gyönyörködtették a közönséget énekeik- 
kel. 

egeeeseeeLLELEELE-LLELELLELDEEYELELLEELELELYEDEeYes 

Éleshangu támadás a kormány ellen 
az élet megdrágulása miatt 

Az ilfovmegyei Brancoveni községben 
a nemzeti parasztpárt népgyülést tr- 
tott, amelyen Madgearu Virgil volt 
pénzügyminiszter beszédet mondott. A 

kormány - mondotta tobbek között - 
vonakodik a megyei választásokat kiirni, 
mert attól tart, ezzel megmutatkozik a 
gyengesége. Azután beszélt a nagy de- 
vizaafférről és megemlékezett Iliescu 
Tony szenátusi alelnök szerepéről. Birál- 
ta a Nemzeti Bankot, amely a Gagaro- 
Grosz társaságnak két milliárd lei össze- 
gü devizaüzletet engedélyezett. Rámuta- 
tott arra, hogy a kormány türte, hogy 

Marinescu fővárosi rendőrprefektus 

a Treuga társulat ötszáz miliió leircs de- 
vizaüzletében közbenjárjon. A vendőr- 
prefektus ezért harminc millió lei provi- 
ziót kapott, amelyet saját bevallása sze- 

mult évi 

hiánnyal 

rint a rendőrprefektura épületének léte- 
sitésére forditott. A Nemzeti Bank csak 

negyvennégy százalékos felárral szoigál- 

tat ki devizákat és sem az állami adós- 
ságok részleteinek, sem pedig a kercste- 

delmi tartozások részleteinek fizetésére 
nincsen elegendő külföldi fizető eszköze. 

Az élet jelentékenyen megdrágiut. A 
állami költségvetés miiárdos 

zárult. Ennek oka az, hogy a 
személyzeti kiadásokat egy milliárldal 

emelték. Tény, hoagy a bevételek erei- 
kedtek, azonban ez a drágulásnak és a 

magasabb forgalmi adónak a következ- 

ménye. A liberális uralom nem egyéb 

fiaskónál. A nemzeti parasztpárt kész 

arra, hogy az állam ügyeinek viteléért a 
felelősséget esad 

eLesELsE-L-E----sese 

Augusztustan gyakori lesz az eső és zívatac 
amelytől az éjjet mác tizeltőt kanott a Bánság 
Tegnap délelőtt még rekkenő hőség 

uralkodott, amely egyre növekedett. 

Délelőtt féltiz órakor a hőmérő árnyék- 

ban huszonnyolc fok meleget mutatott. 

Délután Légy órakor a meleg harminc- 

két fok volt. Este felé azután az ég 
hirtelen beborult és a levegő lehült, ami- 

ből arra lehetett következtetni, hogy a 
vidéken megeredt az eső. Este nyolc 

órakor a hőmérséklet már csak husz fok 
meleg volt, amely később még további 
csökkenést mutatott. Kilenc óra tájban 
villámlott és menydörgött, háromnegyed 
tiz órakor pedig megindult az eső. A me- 

teorológiai intézet jelentése szerint 

egyelőre eső és zivatar várható, később 

a szél élénkül és a hőmérséklet átmene- 

tileg csökken. 
Sirius, az ismert időjós különben most 

adta közre augusztus hónapra szóló 
prognózisát. Augusztusban még sok me- 
leg nap lesz, azonban az időjárás több- 
ször változik és az embereknek néhány- 
szor csapadékos időben lesz részük. Eső 
és zivatar augusztusban nem lesz ritka. 
Legnagyobb zivatarok lesznek 7-én, 
13-án, 14-én, 18-án, 27-én és 28-án. 
Eszerint augusztusban tartós melegtől 

nem kell tartani. Többször igérkezik 

kiadós eső. Egyes éllelek hüvösek lesz- 

nek. Nagy zivatarok várhatók 

Németországban, 

pitány láttára sem zavartatták ma. 
mulatozásban. A kapitány az esetrő 

szágban, Franciaországban, 

valamint 
balkáni államokban. Viharos 
augusztusi időjárás Kinában, J 
és Amerikában. 
..... poo0000esesge 

Szladics János miskolci s. 
newyorki gyáros romantikus háza 
te most Miskolcon a főbeszédté. 
ros, aki hosszu évtizedek után j 
látogatóba, egyik este betért a 
nyitva tartó étterembe és ott na 
tetszett neki a női zenekar jazzdo 
következő napokon ujra elment az 
be Szladics és az egész estét a szép 
jazzdobosnő, N agy Éva, társa: 
töltötte. ötödnapra megkérte a kezé 
tön megtartották az eljegyzést, v 

pedig már Budapestre utaztak, 

meglesz az esküvő. A jazzdobosnőb 
formán egyik napról a másikra du 
gyáros lesz. Barátainak kijelentet 

a dobot és a cintányért, amellyel e 

nyerét kereste, magával viszi Amer 
hogy sose feledkezzen meg nagy gazo 

gában nehéz napjairól. 

Csö 

Fedák apnana 
öngyilkos lett 

Budapesten Csepreghy Er 

nésznő, aki Fedák Sári amerikai 

sallja volt, titokzatos körülmények 

megmérgezte magát. A szép szinés. 

müvészi körökben Csöppi néven 

gyakori fejfájásai miatt állandóan 

veronált és lum ilt. Vasárnap is 

bit vette be, még pedig az előirt ad 
jóval többet. Hogy erre mi volt a 

oka, azt egyelőre nem lehet tudni. 

szerint baleset történt, mások szerin! Vakal 

ban Csepreghy Erzsi konfliktusba 

hozzátartozóival és ez késztette arr: 

öngyilkossági kisérletet kövessen 

mentők sulyos állapotban a Rókus- 

ba szállitották, ahol az öngyilkosok 
lyának egyik külön szobájában hely 

Hétfő estig még nem nyerte vissza k 

tét és igy egyelőre nem lehetett ki all ! 
Szinházi körökben Csepreghy Erzs 

nagy feltünést keltett. 
eseLtet.00x99%!08x000e 

Gyöngyélet 
a botosanii fogházb 
Hónapok előtt csak a szegényi 

voltak Coroiu tisztelői, de később 
telők sorába lépett a botosanii foghá 
gatója, Ursache Filorentin ügy 

aki egészen kivételes bánásmódban ré 

tette a rettegett banditát. Az igazgat 

rátságot kötött az őrizetére bizott : 

tevővel és megengedte neki, hogy va! 

orgiákat rendezzen a fogházban. Az 
este a Botosaniban állomásozó ezre 

kapitánya, aki a fogház őrségét el 

közös cellában találta Coroiut szere 
aki szintén a fogház lakója. A ban 

szeretője dus lakománál ültek és mé 

tést tett a főügyésznek és ekkor m 

az eljárás. A vizsgálat során k ün 

a fogház igazgatója annyira jóban 

banditával, hogy a saját konyháján 

neki. Kiderült az is, hogy a fog 
tója sokszor kártyázott is a go 

zott bünözőkkel. A vizsgálat eredm 
jelentést tettek az igazságügyminis 

aki a fogházigazgatót Storojine 

át és egyben fegyelmi bizottság elé 

: öngyilkos lett a törö



sügyében tanácskoznak, de szó- 

1ajd a dunai államok problé- 
s. A Népszövetségnek szeptember 

andó tanácsülésén, amelyen a 
óság jelentését fogják tárgyaln 

személyesen is megjelenik 

n. Olaszország különben megadta 
árulását ahhoz, hogy a döntőbiró- 

ödik és pedig semleges tagja Po- 
risi görög követ legyen. 

Solini a közeli napokban aláirja az 
i 10s mozgósitásról szóló rendeletet, 

az olasz hadsereg tényleges lét- 

t hétszázezer főre emeli fel. Olasz- 

ban ezer katonai repülőgép ké- 

tben áll. Ezeket szükség esetén 

Keletafrikába szállitják. 

ziniában kihirdették az ostrom- 

ot. Erre állitólag az adott okot, 

Addis Abeba és Dzsibuti között 

edő vasutvonal ellen merényletet 

m megvekelom az olasz-abesszin aly 
elintézése érdekében 

is igen fontos. 

Abessziniában a fekete lakosság nem- 

sak az olaszok, hanem általában az ösz- 

s fehérek ellen kezd fordulni. Harar 

osban a benszülöttek egy felfegyve- 

ezett csoportja megtámadta a francia 
katolikus missziót. Az épületet kifosztot- 

ták és felgyujtották. 

Londoni jelentés szerint japán arra 
kötelezte magát, hogy Abessziniának 
fegyvereket és lőszereket szállit. Az erre 
vonatkozó szerződés pénteken jött létre 

a két ország között. A szerződés értelmé- 

ben Japán katonai és kereskedelmi bi- 
zottságot is küld Addis Abebába. Japán 
elvben helyesli, hogy Abesszinia fölött 
valamely országnak gyarmati megbizást 
adjanak, azonban határozottan ellenzi, 
hogy ez az állam Olaszország legyen. 

Közismert tény, hogy Japán már ré- 
gebben nagy érdekeltségeket vállalt 
Abessziniában, ahol nagy területeket 

vett bérbe gyapottermelésre és ezenfelül 
petroleum után is kutat. A japánok 
óriási összegeket fektettek be Abesszi- 

l ltek meg. Ez a vasutvonal nemesak niában. 

amtte 

.. egyszer vocsapták az ,„égpen olyan jó' jelszóval. Egyszer - de többé 
soha! Most már megtanulia, kagy a NIVEA-kréme és NIVEÁA-olaj az egyetlen 
eucerittartalnu készitmény az ezész ágon. 

Mi is az Eucerit? .. kéret, 

Az Eucerit egy olyan késefimeny, mely a ftermészetes bőrzsiradékkat rokon és 
mnajdsem tökéletesen aronos fáztkai és fizlológiai tulajdonságokkal bir. A 
vőr a NIVEA-készitményeket épgen az Eucerft tartalmánál fogva magdába szívja 
az benatol a legalsó bérrétegekig, megerősitt, fokozza a sejtképződésts igy 
elősegtti a bőr uiidkénződésáét, megflataladásat. 

ilkos lett " eeeeeeeEcEELL00 

4 psleseutéle devizacsalás nemcsak 

szágban keltett nagy feltünést, ha- 

ülföld figyelmét is Romániára 

Felfigyeltek erre a hatalmas 

ra az angol rádió szerzői is és 

alatt humoros szkeccset irtak, 

n ek előadása nem kellemes rek- 

rádió-szkeccs bevezetése az a ro- 

nyelvü bejelentés volt, amellyel 

a londoni rádióállomás irőniku- 

san közölte, hogy a belga kor- 

y meghivta Georgescu Bo- 

t, az ismert román pénzügyi 

ké: aki 2 rádióban Bel- 

m pénzügyeinek szanálásá- 

1 fog tanácsokkal szolgálni. 

án nyelvü bejelentés után egy 

szpiker angol nyelven közölte, 

őadnak egy vidám történetet, 

ek tárgyát a Vasilescu és társai 

ája szolgáltatta. A szkeccsnek 

szereplője volt. Egy belga gyá- 

ergeset Boris román pénzügyi 

ő és egy szőke szinésznő. A husz- 

perces szkeccs humoros for- 

feldolgozta a Vasilescu-panamát, 

y-end-szerüen végződött, mert a 

ikerült és a szereplők nagysza- 

ulatság keretében örültek a si- 

Az ziverel cimü lap meg- 

át már odáig jutottunk, 

degen rádióállomások 

szelgálunk 

anyaggal. 

escu-ügynek különben ujabb 

an Vasilescu, amikor a 

, hogy térjenek be 
A fegyőr eleinte 
Valesen meg- 

latoztak és végül mindketten 
ittasan érkeztek meg a tör- 

vényszékre. 

A vizsgálóbiró látta, hogy mi történt és 

a fogházőr ellen nyomban megindult az 

eljárás. Hiába védekezett a fogházőr 
azzal, hogy Vasilescu vállalta a felelős- 
séget, azonnali hatállyal elbocsájtották 

állásából. 

A mulatós kedvü Vasilescu és társai, 

Calatorescu volt rendőrkvesztor, 

Nacht és Linzmayer tegnap is- 

mét a vizsgálóbiró elé kerültek. A ki- 

hallgatással kapcsolatban megidézték 
Iiescu Tony, a szenátus alelnökét és 

Petrescu Gheorghe, valamint Hull- 
1uann bankhivatalnokokat, a Román 

Kereskedelmi Bank fővárosi központ- 
jának főtisztviselőit is. Az egyik bank- 
tisztviselő: Petrescu Gheorghe, a jelek 
szerint még érdekes szerepet fog játsza- 
ni az ügyben. Először az egyik fővárosi 

bank devizaosztályának vezetője volt, 
majd amikor azt hitte, hogy megfelelő 
személyi összeköttetésekkel rendelkezik, 

kompenzációs és clearing-hivatalt létesi- 
tett. Ekkor került kapcsolatba Vasiles- 
cuval és Calatorescuval. 

Az általuk vézrehajtott átuta- 
iások között szerepel egy negy- 

feloszlatása és 

lasztása után is kellemetlen szenzá- 

el a 

A helybeli iparosságnak a vezetős ség 

rt választások elha: 

ciója van. Tegnap délelőtt olyan hirek 
osban, hogy Gaio 

kárt állásától el 

5 kinevez 
z állásától megfosztani. Helyét csak abban 

A devizapanama főbőse mulatni ment 

logházőrével együtt cészegen jelent meg 
a vizsgátábicánál kihaltgatáson 

vennégy millió leies üzlet is, 

amely összeg Belgiumba került. 

Ebbe az ügybe a Curentul álli- 

tása szerint egy timisoarai tex- 
tilvállalat is belekeverődött, 

de erre vonatkozólag még hiányzanak a 
megfelelő adatok. A vizsgálat azonban 

ebbe az irányban is megindult. 
A vizsgálóbiró tegnap kihallgatta 

Iliescut, a szenátus alelnökét is, akinek 

helyzete egyre kényesebb lesz és a fővá- 

rosi lapok már célozgatnak is arra, hogy 

ellene is vádat fognak emelni, 

mert szélhámosok érdekében 
törvénytelen intervenciókat esz- 

közölt volna. 

Az egyik fővárosi lap értesülése szerint 
legközelebb már Tatarescu nminisz- 
terelnök és Bratianu Dinu párteinök 
is foglalkoznak Iliescu Tony helyzetével 
és egyben megbeszélik majd azt is, hogy 
a kormánypárt milyen álláspontot fog- 
laljon el a panama ügyével kapcsoiat- 

ban. 
A belga érdekeltek beadványt intéztek 

a törvényszékhez és kérték, hogy a per 
kimeneteléig helyezzék zár alá Vasilescu 

1 vagyonát és annak az ingatlannak a jö- 
vedelmét, amelyet Vasilescu a vesztege- 

tési összegből vásárolt. 

eseseeeeeseEELeEEEE-EeEseEEceEELEELeseEEEEseseeeceseoosecoe 

Az ipartestület titkárát elbocsátják állásából. 
holott hat évre választották meg 

nü, hogy az intézkedést ma közlik az 

ipartestülettel és felszólitják Gajo An- 
drás titkárt hivatalának átadására. Gajo 
András kijelentette, hogy a hivatalt nem 

adja át, mert őt az ipartestül at 1933-ban 

hat esztendőre megválasztotta titkárá- 

nak s az iparhatóságnak nincsen joga őt 

az esetben e ha 

temi magántanár fogja ismertetni a nem- 

exxEx90x9xx00x20xx0x000x9x00xx(0%xx99xex000x99909ees9ewe0!eeeee ..
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Elünt egy leány 
hazautazás közben a vonaíról 

Gombos Irén tizenhét éves oradeai 

leány rokoni látogatáson Baia Maren volt. 

A leánynak már szombaton vissza kellett 

volna térni szüleihez, de amikor vasárnap 

sem került elő, sürgöny ment a rokonokhoz, 

hogy mi van a leánnyal. A válasz érthetően 

megdöbbentette a szülőket, mert a rokonok 

állitása szerint a leány még szombaton reg- 

gel vonatra szállt, hogy visszatérjen a kö- 

rösparti városba. Mivel a leány tegnap sem 

érkezett meg Oradeára, a szülők jelentést 

tettek leányuk eltünéséről a rendőrségnek. 

mert attól tartanak, hogy szerencsétlenség 

érte, vagy leánykereskedők karmaiba ke- 

rült, akik elhurcolták. A leány felkutatásá- 
ra megindult a nyomozás. 

vaosesesEsesesene 

Elkészült 
Magyarországon a vérbai 

elleni törvény 

Elkészült Magyarországon a vérbaj elleni 

törvény, a lex veneris és kiadásra készen 

fekszik a belügyminisztériumban. A nagy- 

jelentőségü törvénnyel szeretnének gátat 

vetni az egyre jobban terjedő nemihetegsé- 

geknek. A lex veneris preventiv intézkedé- 

seket is tartalmaz. Diszpenzerek felállitását 

irja elő, ahol ingyenesen gyógykezelik a sze- 

gény betegeket. Az uj fertőzések számát 

pedig büntető szankciókkal akarja csökken- 

teni. Szigoru fogházbüntetésekkel sujtja 

azokat, akikről kiderül, hogy valakit meg- 

fertőztek. 

A lex veneris-t Doros Gábor dr. egye- 

zetközi antiveneriás kongresszuson, am 

lyet szeptember 14-én Budapesten tartanak 

meg és Japántól Angliáig negyvenhét nem- 

zet kiküldöttei vesznek részt. Itt fogják 

megbeszélni, hogy nemzetközi összefogá 

sal hogy lehetne legyőzni a veneriás bete 

ségeket. 

A PREFEKTURAN s rzos Ak 



A4. OLDAL DeUzian 

ELŐFIZETÉSI ának: 

etaganosoknak egy hónapra 70, negyed 

érre 200, tfélévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed 

év e félévre 800, egész évre 600 lei 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 

zemele gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 

iaganosoknak egy hónapra 4, negyed 
éve 10, télevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 5. negyed 
év a félévre 15. egész évre 80 pengő 

teleton: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a „femesvarer Zetung" nyomds 
nyomása. 

Ha a hépszövetség 
mác létezett volna... 
A Népszövetség a legideálisabb intéz- 

mény, amelyet valaha emberi elme megal- 

kotott. Csak az a kár, hogy már régen nem 

csinálták meg. Mondjuk, hogyha a Népszö- 

vetség már legalább kétezer esztendő előtt 

létesült volna, milyen másképpen állana ma 

sok minden a világon. 

Ha az ókorban már meglett volna a Nép- 

szövetség, akkor Xerxes perzsa király had- 

seregét a thermopilei-szorosnál Leonidas 

háromszáz embere nem verte volna meg. Az 

ügy ugyanis a Népszövetség elé került vol- 

na és ma is foglalkoznék vele a sok albizott- 

ság. 

Ha a rómaiak és a punok közti viszály 

idején a Népszövetség már fennállott volna, 

akkor Karthágó városa ma is állana, mert 

a Népszövetség tárgyalásai addig huzódtak 

volna, amig Hannibál csata nélkül aggkori 

gyengeségben meghalt volna. 

Ha a Népszövetség már Attila és Dzsin- 

gisz kán idejében meglett volna, ugy közbe- 

lépésének az lett volna az eredménye, hogy 

a tanács nem engedélyezte volna hadaiknak, 

hogy Európát végigportyázzák. A keresz- 

tes háboruk is elmaradtak volna, ha okuk 

felett a Népszövetség tanácskozott volna. 

A harminc éves háboru helyett a Népszö- 

vetség harminc évig háboruskodott volna. 

A Népszövetség esetépben Napoleon sem 

igázhatta volna le egész Európát. 

A legutóbbi világháborura sem került 

volna a sor, ha 1914-ben a Népszövetség 

már létezett volna. A szerajevoi gyilkosság 

Egyét a Népszövetség elé terjesztették vol- 

na, amely maga elé idézte volna az osztrák- 

magyar monarchia és Szerbia megbizottait. 

Mindkét fél előadta volna a mag: álláspont- 

ját. A jegyzőkönyvek albizottságok, majd 

alalbizottságok, végül alalalbizottságok elé 

kerültek Volna. Ma aztán már ott tartanánk, 

hogy 1941-re remélni lehetne a konfliktus 

végleges rendezését. (Kikeriki) 

Összes nyáci ácutnkat 
mégyen leszállitott áron adjuk el 

Győződjön meg róla 

Dénes si Dották 
kKözpont: Fióküziet: 

II., Str. 3 August IV., Bul. Berthelot, 
szemben a zárdával 

- A magasvasutra zuhant egy katonai 

tepülőgép Londonban. London közelében 

egy katonai repülőgép rázuhant a magas- 
vasut egyik vonalára. A repülő és utitársa 

a helyszinen meghalt. A magasvasut forgal- 

ma a romok eltakaritásáig szünetelt. 

ögországban nem nunden eszndes 
nzzamzzm 

Sortűz lázadó katonák ellen 
és sortűz szirájkoló munkások ellen 
Görögországból nyugtalanságok hire 

érkezik. Zavargások fordultak elő, ame- 

lyeket egyrészt munkások, másrészt pe- 
dig katonák csináltak. Kréta szigetén 
négyezer mazsolaszedő munkás sztrájk- 
ba lépett. A sztrájkolók zavarogtak, mire 

a kormány elrendelte az ostromállapo- 

tot. Kandiában a sztrájkolók összetüz- 

tek a rendőrökkel és csendőrökkel. A 
munkások olyan támadólag léptek fel, 
hogy a karhatalom emberei fegyverüket 

voltak kénytelenek használni. Az össze- 
tüzés során husz ember megsebesült. 
Athénben - mint egy párisi lap ottani 

tudósitója jelenti - huszonöt katona za- 
vargásra izgatta a repülőtér személyze- 
tét. Csendőröket vonultattak ki ellenük, 
de a zavargók szembeszálltak ezekkel. A 
csendőrök sortüzet adtak, majd sikerult 
nekik a rendet helyreállitani. Tizenöt ka- 
tonát letartóztattak. 
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Malálraitéltek egy kommunistát Németországban 
mert bolseviki propasandát fejtett ki 

A berlini néptörvényszék az uj bün- 

tetőtörvénykönyv alapján halálra itélte 
Kaiser Albert harminchat esztendős 
volt kommunista képviselőt. Németor- 

szágban a nemzeti szocialista hatóságok 

minden rendszabálya és óvintézkedése 
ellenére a kommunisták élénk földalatti 
munkát fejtenek ki. Kaiser Albert most 

a kommunista párt vezetőségének utasi- 
tására megkisérelte, hogy Középnémet- 
országban ujra megalakitsa a kommu- 

nista pártot. Munkásságának azonban 
eoseeeEEsEse-Eses0e 

ABESSZIN CSAÁSZÁRJA A BEKÉET 

AKARJA. A Népszövetség főtitkárságához 

tegnap érkezett meg Abesszinia császárá- 

nak távirata, amelyben a tanácsnak köszö- 

netet mond a legutóbbi határozat létrejötte 

körüli fáradozásáért. Kifejti továbbá, hogy 

Abesszinia kormánya ujra kifejezésre jut- 

tatja, az ország határozottan akarja a bé- 

két és méltányos megoldást kiván. Reméli, 

hogy a Népszövetség fáradozásainak a béke 

fentartása érdekében meg lesz az eredmé- 
nye. 

- Robbanás egy kötszer gyárban. Ber- 

lini jelentés szerint Kaiserslauternben egy 

kötszergyárban robbanás történt, amely- 

nek következtében tiz munkás megsebesült. 

Kettő közülük a kórházban belehalt sérülé- 

seibe. 

- Gyanus halál. Hernacova község- 

ben NiculaiDanica huszonhét eszten- 

dős asszony gyanus körülmények között 
meghalt. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy az asszony tiltott mütétnek az ál- 

dozata. 

- Róőmai katonai tábort találtak Dombó- 

vár mellett. A Dombóvár közelében lévő 

Tüskepusztán római tábort ástak ki, egész 

sereg értékes katonai siremléket hoztak fel- 

szinre az ásatások. Több fegyvermarad- 

ványt és emberi csontot is találtak. 

- A Független Ujság uj száma egy se- 

reg belpolitikai és külpolitikai cikket, bősé- 

ges irodalmi, szinházi, müvészeti rovatot 

közöl. A népszerü heti revü egyes számai- 

nak ára öt lei. Kapható mindenütt, ahol ma- 

gyar nyelven olvasnak. 

- Nem tudja ön, hogy a gyógyszer an- 

nál hatásosabb, minél korábban kezdi meg 

a harcot a betegség ellen? Ne várja meg, 

amig az arterio-sklerozis tünetei teljesen 

kifejlődnek. Ugy észlelte, hogy az emésztés- 

ben zavarok mutatkoznak, a sok mozgástól 

rosszul lesz és kinos szédülések fogják el, 

álmatlanság kinozza es nem tudja magát 

kipihenni? Ehhez hozzájárul, hogy a vér- 

nyomás is ijesztően emelkedik. Vigyázat, 

akkor elérkezett az ideje, hogy megkezdje 

a kezelést. Az Urodonal lesz az a gyógyszer, 

nyomára jöttek és Kaisert letartóztat- 
ták, majd a néptörvényszék elé állitot- 

ták, amely most kimondta a halálos ité- 
letet. Sulyosbitó körülménynek vették, 
hogy Kaisert 1933-ban ugyancsak kom- 
munista propaganda miatt letartóztat- 
ták. Minthogy azonban szavát adta, 
hogy minden politikai tevékenységtől 
tartózkodni fog, később szabadon bocsá- 
tották. Szavát megszegte és igy a leg- 
szigorubb büntetést nem kerülhette el. 
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-Az északi sark nem hagyja magát. 
Megirtuk, hogy Levanovszki orosz 
pilóta elindult Moszkvából, hogy az 

északi sarkon keresztül Sanfranciscoba 

repüljön. Utja azonban nem sikerült, 
mert gépét olajömlés veszedelme fenye- 
gette és azért háromszáz kilóméternyire 
a Kola szigetektől visszafordult. 

- Tolvaj éjjeli őr. A lugoji Hecker é és 
Petrovszky kaptafagyár tulajdonosai 
már hosszabb idő előtt észrevették, 
hogy a raktárukból időnkint eltünnek 
kaptafák. A lugoji rendőrség hosszabb 
nyomozás után megállapitotta, hogy a 
lopásokat Jenariu llie negyvenhárom 
éves cipész követi el, aki régebben a cég 
szolgálatában állott mint éjjeli őr. A tol- 
vaj suszter beismerte, hogy több száz 
kaptafát tulajdonitott el. A lopott kap- 
tafákat lugoji cipészeknek adta ell 
* Látta már Erdélyt és hires fürdőhelyeit? 

A leghiresebb fürdőhelyek a legszebb fek- 
vésü hegyek és erdők között, a legmoder- 
nebb berendezéssel Erdélyben vannak. Min- 
den ember aki teheti, ragadja meg az alkal- 
mat s nézze meg Erdély fürdő- és kiránduló 
helyeit egy társas autóutazás alkalmával. A 
kirándulás vezetője: Kántor János. A ki- 
rándulás programja a következő: Timisoara 
- Arad - Oradea - Baia Félig - Baia 
Episcopiei - Cluj - Reghin - Sovata 
Gyilkos-tó - Békási Szoros - Baia Tusnád 
- Brasov - Sinaia - Via Predeal - 
Nagykőhavas - Fagaras - Sibiu - Sebes 
- Deva - Lugoj - Timisoara. Az idő fel- 
osztása különböző helyeken változik. Ezen 

hosszu utat megteheti olcsón és kényelme- 
sen, ha résztvesz a társas autó-kirándulá- 

son. A kirándulás 7 napig tart; indulás Ti- 

misoarán a Máriától folyó hó 17-én este 11 
órakor és érkezés vissza augusztus 24-én 

este. Részvételi dij: 380. - lei. További fel- 

világositásokat ad a tura vezetője. Jelent- 

kezni lehet minden nap 5-9-ig Hajbok 
Emilnél, III., Str. T. emerii 1, bezárólag 

amely meggyógyitja önt. 

Szombaton, aug. 10-én az 

folyó hó 

ELŐI 

A batdottá Háke 
a mai idők szomoru jelensége 

kor büszkén futott a város u 

sora a gummikerekü, két ló 

fiákernek. De jött az autó 

háttérbe szoritotta őket. Számu 
apadt. Nemrég még négy 

fiáker volt a városban, ma 

három van. A közönség az au 

nálja és a fiáker hiába vár uta. 

a három fiákeres azt kérte a 

hogy legalább két fiáker a n 
kerületi vasuti állomás előtt 
hasson. Remélik, hogy ott eseti 
akad utasuk. 

- Megérkezett Budapestre az 

rály unokája. Lady Moundbet 
angol király huszonhat esztendős 
szépségü unokája, tegnap Budapes 
zett. Lady Moundbettent a kormán; 
Horthy István hivta meg a magya 
rosba, ahol az két gyermekével e 

héten át a maelteztgett Nagyile 
dége lesz. 

- Bécsben megölte magát egy s 

met emigránsnő. Bécsi tudósitónk 

nálja: Dr. Herzfeld Matild ps 
litikusnő vasárnap felvágta ereit, 

lágitógázzal megmérgezte magát. Mir 

találtak, halott volt. Herzfeld Matil 

berlini pszichoanalitikus intézet 
volt s nemrés emierélt érebe 

Fot o-amateur 
Figyelem: 

Vásárolják az 

AGFA Premium-fil! 
[tál d or' fotoszaküzi 

- betörés. Beté jartak s 

metz János negyedik kerületi Ghi 

szabómühelyében. A betörők fehé 

ruhákat, szövetet és más holmit v 

mintegy tizenötezer lei értékben. A 

betörés a Klein Bernát és Fia cég n 
dik kerületi Bratianu-utcai üzletébe 

tént. A tolvajok zsákmánya áru volt, 

belül háromezer lei értékben. A tol 

keresik. 
........000 

Patikák élszakai szols 
Augusztus 5-től augusztus 11-ig 

sunkban a következő gyógyszertárak 1 

nak éjszakai szolgalatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Jahn 
patika a Vasile Alezxandri-utcában 

A MASODIK KERÜLETBEN a 

Cartan-téren levő Maszalits- -gyógysz 

és a Stefan cel Mareutcában levő 

patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a 

téren levő Roxin-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a 

vardul Berthelot-uton levő Craciun- 

szertár. 

AZ öTröDIK KERÜLETBEN K 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és F 

LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára 

do éjszakai szolgálatot tart. 

90-........ 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Vidéki előfizető. A Szent Istv. 

való tekintettel a magyar vasutak 

százalékos kedvezményt engedél: 

ezenkivül a vizum is utólagosan v 

meg kétésfél pengőért. A kedvezmén 

augusztus 13-20 között lehet Budi 

között érvényes. Különleges igazol 

nincsen szüksége. 



Ez azt jelenti, hogy nem 

e megszokott pályáját a Vadász- 

t Corona-utca végéig. A Mária- 

rvuszt mond az ötös villamosnak, 
visszaszalad a Vadászerdőbe, 

obb az árnyékos zöld fák alatt, 

forró városban. A Doja-utcá- 

pedig az elejétől a végeig és a vé- 
az elejéig egyetlen kocsi ballag 

szomoruságára. 

ek igy a Máriánál jövet-menet 

szállani. Az egésznek mi az oka? 

hogy kicserélik a Doja-utca egyik 

en a villamos sineket. Egy-két hó- 

g tehát pendlizik a hármas. 

Azönsá 

pán tüzhányó müködésben. To- 
ntés szerint a japán főváros kö- 
zegyik tüzhányó kitört és 

nnyiségü hamuesőt szór a kör- 

Tizenhárom kiránduló, akik a 

ó megtekintésére indultak, el- 

ruchné-Ungár Boriska zenei si- 

gyarországon. Dr. Baruchn é 

ár Boriska, Ungár Adolf dr. 
a Magyar Párt bánsági tagozata 

nek leánya, szombaton este si- 

mutatkozott be a budapesti rá- 

A Hunnia filmgyárból közveti- 
lafel! a Halló Budapest! cimü revü 

elem zámait és ennek során Fényes 

bejelentette a mikrofonba, 

miunl filmgyárban tartózkodik Ungár 

! aki a revü francia változatához 

hunl res zeneszámot komponált. A 

] rzőnő erre maga adta elő a rá- 

két zeneszámot, amelyet Fényes 

zongorán kisért. 

Igoztassa át régi 
paplanjait, 
hok lesznek mint az ujak 

es a Dolláknál 
Fióküzlet: 

1V., Bul. Berthelot, 
szemben a zárdaval 

zpont: 

sAnugust 
I s1 öngyilkos asszony állapota. Beszá- 

Garai Gyuláné, született Jörg 

gyilkossági kisérletéről. Az asszony 

ban tegnap némi javulás állott be 

osok remélik, hogyha komplikációk 

nak be, megmentik az életét. 

itlen raktárnok. Egy hónag előtt 

ő betörés történt a lugoji Báu- 

einer és Társa likőrgyár pénztá- 

mA betörők feltörték a gyár pénz- 

yét és a benne talált 210.000 leit 

A nyomozás során az ellopott 

részét, mintegy hetvenezer leit 

egyik dézsájában megtalálták. 

a Jon munkás elmondotta, hogy a 

gyár Roth Emánuel nevü rak- 

a adta neki azzal az utasitással, 

tse el valahol. A gyanuokok 

mindketten az ügyészségre ke- 

ol letartóztatták őket. 

andri költeményei magyar nyel- 

az Erdélyi Szépmives Céh 94-ik 

a jelent meg Vasile Alecsandri 

c. verseskötete, a román lira egyik 

b alakjának és örökértékü klasz- 

k legszebb verseivel és az iró 

ak mellékletével. Az Erdélyi Szép- 

h ezen legujabb kiadványát Bar- 

ád forditotta, ő látta el életrajzi 

1 és jegyzetekkel. Vasile Ale- 

őteljesen tudja felhozni lelkéből 

akar és a közlés és hatáskeltés 

nyedén, meglepő ügyesség- 

san bánik. A kitünő kötet ára 

romániai főbizományos Lepa- 

eskedésben Cluj, minden 

nek a görög keleti ortodox vallás hivei, 

mitezeznr 

Magyarországon jelentős számban él- 

akik nemzetiségre nézve részint romá- 

nok, részint pedig szerbek. Ezek között 
már régebben mozgalom indult, hogy ön- 
álló görög ortodox egyházat alakitsanak 

és egyházi tekintetben megszünjék az a 

függő viszony, amelyben jelenleg a bu- 
curestii, illetve karlóciai pátriárkátussal 

szemben állanak. A magyar kormány a 

mozgalmat pártfogolia és a budapesti 

külügyminiszterium által hivatalos át- 

iratot intézett a görög keleti ortodox 
egyháznak időnkint Isztambulban össze- 
ülő főtanácsához, amelyet arra kér, hogy 

hincs különtség fehéc és 

Vasárnap volt a Keresztyén Szövetség 

világkonferenciájának harmadik napja 

és a budapesti protestáns templomokban 
mindenütt a konferencia résztvevői pré- 
dikáltak. A legnagyobb érdeklődéssel 

várta a közönség L. W. Kyles amernikai 
néger püspök prédikációját, aki a buia- 

pesti methodista templom vasárnapi is- 

tentiszteletén vett részt, 

A templomot zsufolásig megtöltöttek 

a hivők, mert a magyar és a német egv- 

házközség közös istentiszteletet tartott. 

A felsőerdősori methodista templom szó- 

székének szomszédságában virággal di- 

szitett kis asztalka előtt ült a csokoládé- 

barna arcu néger püspök. Szürke zsaket- 

tet viselt és nyakig gombolt papi mel- 

lényt, kezében kis fekete bőrbe kötött 

könyv: a biblia. 

- Meg akarták zsarolni Lehárt. Bécsi 

jelentés szerint az ottani rendőrség e- 

tartóztatta G a tt mann Pál filmrende- 

zőt és feleségét. A letartóztatás okáról 

nem informálták a nyilvánossagot. Hir 

szerint a házaspárt azért vették őrizet- 

be, mert meg akarták zsarolni Lehár 

Ferencet, a világhirü zeneszerzőt. 

- Haragosok ha találkoznak. Ka- 

tona Pál huszonhat éves munkást éj- 

szaka meglesték haragosai és megtá- 

madták. Vad verekedés támadt, amely- 

nek során Katonát összeszurkálták. Su- 

lyos sérüléseket szenvedett a mellén és 

fején. A mentők beszállitották a kórház- 

ba, ahol állapotában javulás állott be. A 

verekedés ügyében a rendőrség megindi- 

totta a nyomozást és elfogta VeresFe- 

renc huszonegy éves ablaktisztitót, aki 

a verekedés előidézője volt. Veres Ferenc 

volt az, aki Katona Pált összeszurkálta. 

A rendőrség őrizetbe vette. 

- A tengeren kigyulladt hajó. Az Atlan- 

ti-óceánon közel a spanyol partokhoz egy 

angol hajón tüz támadt, amelyet a legény- 

ség képtelen volt eloltani. A Compeador ne- 

vü spanyol hajó az angol gőzös huszoneg
y 

tengerészét fedélzetére vette és Gibraltárba 

hozta. 

- Lelőtte apját. Bécsujhelyen tegnap 

Lauermann Miksa tizenhét eszten- 

dős müszerészinas összeveszett apjával, 

Lauermann Ferenc ötvenhét éves 

nyugalmazott mozdonyvezetővel. A ve- 

szekedés során az apa fejszet ragadott 

és azzal akart a fiára sujtani. A fiu azon- 

ban hirtelen revolvert rántott és azt ap- 

jára sütötte. A golyó Lauermann Feren- 

cet a nyakán találta, megsértette az 

ütőeret, minek következtében a mozdony- 

kedésben, vagy a pártolótagok 

eeeE ...esoeseseLsesss
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A magyarországi görög keleti hivek 
önálló egyházat akarnak létesiteni 

a magyarországi önálló ortodox egyház 

felállitásához járuljon hozzá. Ebben az 

ügyben a közeli napokban várható a dön- 

tés, mert az ortodox egyház főtanácsá- 

nak gyülése a jövő héten kezdődik meg 

Isztambulban. Románia és Jugoszlavia 

képviselői a kérelmet politikai és vallási 

okokból előreláthatólag ellenezni fogdák. 

Nincsen kizárva annak a lehetősége, 

hogy amennyiben a kérés teljesitését 

megtagadják, ugy a magyarországi gö- 

rög keleti ortodox hivek elsezakadnak az 

eddigi egyházi szervezettől és móégis 

megalakitják önálló egyházukat. 

eEseDesee ..........
.... 

fekete embec között 

- prcédikátta Dudapesten egy néges nüsnök 
A zsoltáréneklés után Kyles püspök 

lépett a szószékre és szentbeszédet mon- 

dott. - Hogy élhetünk nyugodt szivvel 

e nyugtalan világban? - igy kezdte ela 

prédikációját. A hitből fakad a remény- 

ség, hogy az Ur velünk van most és az 

örök életben. A hiten és reményen épül 

fel a szeretet, az összetartó és összefog- 

laló szeretet, amely előtt nincs különb- 

ség ember és ember közt, akár fehér, 

akár fekete s bármilyen nyelven is be- 

szél, mégis ember.. . A mai, önzéssel te- 

litett világban a kaotikus állapotok kö- 

zött csak a nagy és erős szeretet adhatja 

meg a békét... 

Este a Zeneakadémián a konferenciá- 

val kapcsolatos hangverseny volt, amely- 

nek keretében Kyles a néger püsbök elő- 

adást tartott a krisztusi szeretetről és a 

fajokról. 
«. esesesssseseseseseee 

- MHázkutatás a Skoda-ügyben A 

Skoda-ügy szálai most már Oradenra is 

eljutottak. A Skoda-üggyel kapcsolato- 

san ugyanis a hnatósagok házkutaást 

tartottak a Prometheus szénkányaválla- 

lat ottani irodájában. La nd a u főkönv- 

velőnél és Nussbaum Sámuel volt 

hitközségi elnöknél. A vizsgálóbiró a 

szénbányavállalat irodájában lefoglalta 

a könyveket és több aktát, de számos 

iratot kobozott el Landau főkönyvelőnél 

is. A váratlanul jött házkutatas eredmé- 

nyéről jelentést tettek az igazgságügy- 

miniszternek és a lefoglalt iratokat is a
 

fővárosba küldték. , 

Vonatösszeütközés Franciaországban. 

Párisból jelentik, hogy Neuf-Chat
eaux állo- 

más előtt egy személyvonat összeütköz
ött 

egy másik személyvonattal, amel
y Epinal 

felől jött. Harminc utas megsebes
ült. 

- szökött majom véres gar
ázdálkodása 

Prágában. Tegnap délután a prágai állat- 

kertből megszökött az egyik legérté
kesebb 

majom. Mire a szökést észrevet
ték, az állat 

már a város egyik forgalmas utcáján
 sza- 

ladgált és egyre-másra megtámadta a
 járó- 

kelőket. Egy asszonyt sulyosan
 megsebesi- 

tett. Kétórás izgalmas hajsza 
után sikerült 

a majmot elfogni. Visszavitték az ál
latkert- 

be, ahonnan azonban ujból megszökött. 

Ujabb négyórás kutatás után sikerült
 ismét 

megtalálni és visszavinni a szökevén
yt. 

- Férjének beszéde miatt letartóztat- 

tak a csehek egy lengyel asszonyt. Riz- 

van kattowiczi városi tanácsos feleré- 

gét a morvaországi Ostrau várospan, 

ahol rokonai látogatásán tartózkodott, 

a cseh hatóságok letartóztatták. A len- 

gyel Rizvan egy hét előtt Kattowiczban 

madta a cseheket. Valószinünek tartják, 

hogy feleségének letartóztatása most 
vezető elvérzett. Az apagyilkos fiut 1e- 

tartóztattákg I ezért történt. 

beszédet tartott, amelyben erősen tá- 

-- Mussolini 

Csang-Kai Csek tábornagynak. Sanghaiból 

jelentik: Megérkezett Sanghaiba az a há- 

repülőgépet ajándékozott 

rommotoros repülőgép, amelyet Musso- 

lini olasz miniszterelnök ajándékozott 

Csank-Kai Csek tábornagynak. 

- ötszázéves nagy város romjait talál- 

ták Afrikában. Az afrikai Tanganyika-vVi- 

déki benszülöttek nagykiterjedésü romok- 

ról tettek jelentést. Nemrégiben Del 

Graude tanár vezetésével olasz kutató- 

expedició indult a romok felkutatására. Az 
expedició az őserdőben egy valóságos nagy 

város romjait fedezte fel. Négyezer házat 

számoltak meg eddig. A romok körülbelül 

öt kilóméter hosszuságban huzódnak és 

nyolcszáz láb magasságban a város fölött 

terraszokat, vastagfalu erőditményeket is 

találtak. Az expedició vezetője szerint a vá- 

rost vambula törzs lakhatta és mintegy öt- 

száz évvel ezelőtt az olengai vilkán kitöré- 

sekor menekült el a lakosság. 

- Hiány a fővárosi tüzoltóság pénz- 
tárában. A bucurestii tüzoltoparancs- 

nokság pénztárában vizsgálatot taruot- 
tak és megállapitották, hogy a hivatalos 
pénzekből másfél millió lei hiányzik, 

amelyet nagyobb tételekben tüntettek el. 
A gyanu a tüzoltóság parancsnoka ellen 

irányult, akit letartóztattak. Megá ispi- 
tották, hogy nemrégiben egy mihió l2lért 
villát épitett, holett vagyona nem volt. 

- összedőlt a kunyhó, két sebecsült. 

A Resita és Caransebes között épülő 
vasutvonal munkásai Bar közsée mellett 

vasgerendákból kezdetleges kunyhót 
épitettek maguknak. Vasárnap a 
kunyhó összedőlt és az egyik vastartó 
ráesett Munte an Vilma harmincnyolc 

éves munkásnőre, akinek egvik lána á 
a kulcscsontja eltörött. A szerencsétlen 

asszonyt életvészelyes sérülésekkel a lu- 
goji kórházba szállitották. Egy fírfi- 

munkás könnyebben sebesült meg. 

......... 

Irodalom 

őtacc egy ialai kenyéréti 
A közeli napokban hagyja el a sajtót 

Pusztai-Popovics József, a Ma- 

gyar Párt ifjusági szakosztálya alelnö- 
kének „Harc egy falat kenyérért" cimü 

könyve, amely dicséretet nyert az Arany 

János Irodalmi Társaság 1924. évben 
hirdetett irodalmi pályázatán. Eötvös 
József báró, Petőfi Sándor, Szabolcska 

Mihály, leveldi Kozma Andor, Ady 

Endre, Sik Sándor, Mécs László, Kocsis 

László, Harsányi Lajos, Kassák Lajos, 
Peterdi Andor, Várnai Zseni, József 

Attila, Illyés Gyula és a legujabb ma- 

gyar költőönemzedék szociális költésze- 
tének szines rajza ez a könyv. Aradi 
Zsolt a kiváló budapesti katolikus ma- 
gyar iró irt a könyvhöz előszót, amely- 
ben többek között ezeket mondja: „Ez 
az első mü, amely komolyan foglalkozik 

a magyar irodalom szociális arculatával 
ilyen részletes, pontos és amellett mind- 

végig izgalmas módon. A magyar közön- 

ségés a fiatal magyar irodalom csak 
köszönettel tartozik neki ezért" A 

könyv ára 100 lei. Megrendelhető a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

„Libro 
Könyv- és papirkereskedés. 
kölcsönfolyóiratok. könyv- 
nyomda és könyvkötészet 

üzlethelyiségét a Transsylvan 
biztositótársaság épületi 

I. ker., Alexandr 
belyezte át. Telefon 23-37 



F 6. OLDAL 

A ismalmokt elégedetlenek a pahonaértékesitési 
fendszerrel és nert akarnak inditani az állam ellen 
A megyei prefekturához tegnap meg- 

érkezett a miniszteri értesités, amely 
véglegesen tisztázta a bánsági malmok 

helyzetét. A miniszteri leirat felsorolja 

azt a huszonnégy malmot, amelyet keres- 

kedelmi malommá nyilvánitottak és ame- 
lyek vámőrlést a jövőben nem folytat- 
hatnak. Ez a beosztás most már végle- 

ges. A miniszteri rendelet azonban nem 

cisztázta a huszonöt banis hadfelszere- 

lési illeték ügyét és igy azok a malmok, 

amelyeket először a kereskedelmi mal- 

Vámháboru mozgsósitással és flotta- 
tüntetéssel Lengyelország és Danzia közt 
Danzig szabadváros és Lengyelország 

között - mint arról megemlékeztünk - 

éles gazdasági ellentétek vannak. Danzig 

szabadváros gazdaságilag Németország 
felé orientálódik és Lengyelországgal 

szemben nem hajlandó engedményekre. 

A lengyel kormány Gdynia halászkikö- 

tőből nagy befektetéssel kereskedelmi 
kikötőt létesitett, amelynek müködését 
azonban szinte lehetetlenné teszi a dan- 
zigi szenátus által megállapitott magas 
tranzitó vám. Ezzel szemben Danzig a 
Németország felől érkező áruk számára 
majdnem teljes vámmentességet bizto- 

sit, holott a német áruk még igy is drá- 

gábbak Danzigban a lengyel áruknál. A 

tengyel kormány ultimátumot intézett a 

Gyár válsága a japán dumping miatt. A 

japán dumpingot még a palesztinai ipar is 

megérzi. A Meshi nevü palesztinai selyem- 

gyár 120 munkásának felmondott és a gyár- 

tást beszüntette. Palesztinának ez a legjob- 

ban felszerelt selyemgyára azért volt kény- 

telen üzemét beszüntetni, mert a japán 

dumpingáruval nem birja a versenyt. 1930 

óta a Palesztinába behozott japán áru érté- 

ke megszázszorosodott. 

Magyarország gyümölcskivitele. Nagy- 

körös statisztikai hivatalának hivatalos 

jelentése szerint a város zöldségkivitele 
augusztus elsejéig kilencszázezer kiló 
volt. Legnagyobb kelendősége van az al- 
mának, amelynek kivitele közel negyed 

millió kiló. Ennek a legnagyobb része 

Németországba került. Vörös szilvából 
és uborkából a kivitel meghaladta a két- 
százezer kilót. A belföldi piacon másfél 
millió kiló nyert elhelyezést. 

Kokszgyár Törökországban. Törökor- 

szágban a Fekete-tenger mellett Zombul- 

dakban kokszgyárat állitottak fel, amely 

évenkint 600.000 tonna kokszot állit elő. 

......................................... 

Kiemették az elsülyedt buvárnaszá- 
dot. Julius végén a finn öbölben - mint 
megirtuk - elsülyedt egy orosz tenger- 
alattjáró hajó. A buvárhajót most sike- 

t kiemelni. ötvenöt főnyi legénységét 
oltan találták. A tengerészeket katonai 

mpával temették el. 
glne elték egy gengsztert. A ka- 

recke városban nemrég meg- 
yilkolták a rendőrfőnököt. A gyilkossag 

i artóztatták Johnson jones 

gengsztert, aki fölött a biróságnak a na- 
lett volna itélkeznie. A város- 

iagatott lakossága azonban ezt nem 
hanem megrohanta a fogházat, 

a a gengsztert és a piactér 
legm bb ágára akasz- 

........ 

mok osztályába soroztak, de később meg- 

engedték részükre a vámőrlést, továbbra 

is kötelesek kilónkint huszonöt bani ille- 

téket fizetni. A rendelkezés alapján a 

vámőrlésü malmok megkezdhetik mükö- 

désüket. A kismalmok nincsenek megelé- 
gedve a gabonaértékesités rendszerevel s 
vasárnap megtartott értekezletükön ez 

ellen ki is fejezték a tiltakozásukat. A 

kismalmosok elhatározták, hogy a ga- 
bonaértékesitési rendszer miatt kártéri- 
tési pert inditanak az állam ellen. 

danzigi szenátushoz, amelytől bizonyos 

lengyel áruk számára a forgalom sza- 

baddátételét követeli. Danzig szabadvá- 

még mindig zárt a lengyel áruval szem- 

ben. A lengyel kormány ennek alapján 

szükségesnek látta bizonyos ellenintéz- 
kedéseket foganatositani. A lengyel ha- 
tárt megerősitették, attól harminc kiló- 

méternyi távolságban több ezredet ösz- 
szevontak és a Gdyniában levő lengyel 
flotta riadókészültségben van. A lengyel 
lapok megállapitják, hogy a danzigi sze- 

nátus a Danzig és Lengyelország közti 
szerződést megsértette és ezzel Lengyel- 
ország visszanyerte cselekvési szabad- 
ságát. : 

Mindenkinek igazolnia kell valutája 

eredetét. A Nemzeti Bank közli, hogy az 

utasok idegen valutáit csak abban az 
esetben vihetik magukkal a külföldre, ha 

azok eredetét igazolják. 
Szénmonopólium Olaszországban. Olasz- 

ország a szén és egyes ércek bevitelére mo- 

nopóliumot léptetett életbe. Azok a meg- 

állapodások, amelyeket egyes cégek külföl- 

di cégekkel szénszállitásra kötöttek, 

augusztus elsejével érvényüket vesztik. 

üzlettelen a bánsági gabonapiac. A 
bánsági gabonapiacon a buza még inkább 
ellanyhult, de az üzleti forgalom a többi 

gabonanemüeknél is stagnál. Kinálat és 

kereslet alig van és a piac igy szinte tel- 

jesen üzlettelen. A piaci árak a követ- 

kezők: 76 kilós bánsági buza 355-360, 
78 kilós torontáli buza 365, tengeri 280, 

uj zab 240, korpa 250, takarmányárpa 

235, takarmányliszt 275, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal és az ösz- 

szes taxákkal együtt 680, nagymalmi 

liszt 720, bánsági repce 420 és káposzta 
repce 450 lei. 

- Görög katolikus lelkész tragikus ha- 

lála. Tragikus módon fejezte be életét Ca- 

liman Emil ötvenöt esztendős targu-mu- 

resi görög katolikus lelkész. A pap holttes- 

tét az ottani turbinacsatorna hat méter 

mélységü vizéből halászták ki. A rendőrség 

eddig nem tudta megállapitani, hogy öngyil- 

kosság vagy véletlen baleset következtében 

került a pap holtteste a csatornába. 

- öngyilkosságok a Bánságban. A 
megyénkbeli Satumare községben H e n- 
ce a Jon besszarábiai illetőségü béres be- 

retvával felvágta az ereit és mire ráta- 

láltak, már halott volt. A negyvenkilenc 
esztendős béres betegeskedése miatt kö- 

vette el tettét. - Valcani községben Ol- 
teanu Petru 40 éves mezei munkás 

nyomora miatt a kutba ugrott. Mire fe- 

ros mindeddig nem válaszolt és határa 

vVannak emberek, akikról a leg- 
kisebb megerőltetésnél már csurog 
a verejték. 

Egykisséta egykényelmes lépcső 
lassu megmászása, vagy egy dugó- huzas egy kabátnak a felvevése. s 
homlokát máris ellepték az izzadsag- 
cseppek. S még csak nem is kell 

meleg ehhez; a nyári szezonnal nincsen összetüggésben ez a hiper 
drózsi. (vizultengés) 

Ha valaki tulsokat izzad, az on- 
nan származik, hogy a vizeletkiva 
lasztása elégtelen, a veséi eldugultak 
és nem tudják már betölteni a szürő- 
készülék szerepét, amelyre a szerve- 

zet müködésében hivatva vannak. 
lyen esetekben tehát a verejték a 
ölös vizelet eltávolitása a szervezet- 
ből az öntoxicáció megelőzése cél- 

iából. 
Mindenki tudja, hogy régebben 

a szervezet ugynevezett orgánikus 
mérgeit nagyrészt az izzadság utján 
eliminálták elődeink a szervezetből, 
különösen ha az izzadás bőséges és 

hosszantartó volt. Innen származik 
az „egy jó izzadás" kilelezés is, amit 
a nép körében ösztönös megérzés, 
rosszullét, deréklájás, járványok stb 
vág a tudományos tapasztalatokkal. 

tul 
megjavitására. 

S végeredményben semmi sem könnyeb 

hugysavból és sókból áll. Megakadályozan 

ugyanugy, mint a meleg viz a cukrot. 

URODONAL-kura. 

kiüzi a mérgeket a szervezet 
Chatelain készitmény Meg- 

bizható készitmény. 

a 

BESZEÉLÉSEK. Stockholmi jelentés szerint 

tegnap odaérkezett Rechnitzer, a dán hajó- 

had parancsnoka. A látogatás nagy feltü- 

nést keltett, bár hivatalosan kijelentik, 

hogy annak nincs politikai jellege. A svéd 

tengeri haderő parancsnoka a legközelebbi 

időben viszonozza a látogatást. A látogatá- 

sok célja állitólag az együttmüködés felté- 

teleit megbeszélni a svéd és dán hajóhadak 

között. 

- Letartóztatott kommunista agitá- 
tor. A lugoji törvényszék annak idején 
Klein József huszonnégy esztendős 

fiatalembert kommunista üzelmek miatt 

öt évi börtönre itélte, amit a helybeli 
itélőtábla is jóváhagyott. Kleint a sem- 

mitőszék itéletéig kétszázötvenezer lei 

óvadék ellenében nemrég szabadlábra 
helyezték. Szabadságát arra használta 
fel, hogy elutazott Ferdinandra, majd 

Aninára és az ottani munkásság között 
kommunista agitációt folytatott. A 

csendőrség, amely erről tudomást szer- 

zett, Klein Józsefet letartóztatta. 

- Gyomor-, bél- és anyagcserebetegsé- 

geknél, vérszegénység, sápadtság és lesová- 

nyodás eseteiben reggel éhgyomorra egy 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

viz az emésztőszervek müködését hatható- 

san előmozditja s igy megkönnyiti a táp- 

anyagok vérbejutását. Orvosi szakvélemé- 

nyek hangsulyozzák, hogy a Ferenc József 

viz ugy felnőtteknél, mint gyermekeknél 

igen gyorsan, biztcsan és mindig kellemesen 

hat. 

- Nyomor elől a halálba. Zárics 
Lyubomir ötvenkét esztendős férfi hóna- 

pok óta nem tudott munkához jutni és 
hajléktalanul csavargott a városban. Va- 

sárnap este a városi kertészet közelében 
eszméletlen állapotban találtak rá. A 

mentők a kórházba vitték, ahol elmon- 
dotta, hogy nyomora miatt megmérgezte 

lesége rátalált, már halott volt. 

a 9la valahi izsad. 

Azonban az izzadás legyen az természetes vagy mesterségesen provok 
csak reltekutja ennek a kiválásztódásnak és sulyos hiba volna ennélfogva az 
hogy az izzadás barmilyen bőséges és gyakori legyen 1s, pótolhatja a vese m 

Az izzadás legteljebb csak arra szolgal, 
van terhelve, a veséi el vannak dugulva és nincsen veszteni való idő 

a vesét s vigyázunk arra, hogy ez az annyira finom és érzékeny szürő ne 
meg oldhatatlan. izgató és mergező anyagokkal, amelyek legnagyobb része egy 

azáltal, hogy Urodonált vezetünk at a vesén és ez lelold, 

lebát, ha Ön kisebb megerőltetésnél már izzad, siessen meggyőződni ari 
a veséi elvannak dugulva és ezek lelszabaditására elengedhetetlen egy 

sSVED ésS DAN TENGERESZETI MEG- 

varral szemben a P 

e 

hogy ügyelmeztesse az illetőt, ho; 

ennél; elégséges, ha rendszeresen 

dó tehát ezeknek a sóknak a Ke 
ja ezeket a zavaró ok 

A belek éjszakai barátja. Bi. 
megszünteti a székrekedést 
autointoxikátió következtéb 

lépő bélzavarokat. 
Ne használjon hashajtót 

Jubolzália magát. 

I 
ből 

- Mackensen kilépett az 

szervezetből. Berlini jelentés 
Mackensen tábornagy kilél 
acélsisak-szervezetből. A tá 
levelet intézett a szervezet vVe: 
hez, amelyben elhatározását 
és azt megokolja. Szerinte 
célja volt, hogy Németorszá 
védőképessé tegye. Miután a 
zettséget megvalósitották, a: 

bevégezte misszióját és igy a kü uni 
kitüzés nélkül maradt szervezeti 
már nincsen sok értelme. 

M ae 

- Magyar- és zsidóellenes ti 
Lipován. Vasárnap este Li 
tüntetés volt, amelyet állitólag 
és munkáslegények rendeztek 

tők végigvonultak a város ut 
közben a zsidók és a magy 

kiáltásokban törtek ki. A tünt 
több lövés is eldördült. A lakos 
ben nagy riadalmat keltett a 
amelynek kezdeményezőit a 
nyomozza. 

- Halálos szerencsétle 
Lipován az Apolló-moziban. S 
Mihály, a mozi tulajdonosánal 
éves fia, kezelte a vetit. 

Mérsékelni akarta a gép mi 
ugylátszik, véletlenül a 

Budapestre érkezve aK 

megtalálja kényelmét z 

iap előfizetőinek 20 százalék 

magát, Allapota sulyos. 



eklődés előzte meg a román 
zövetség közgyülését, amely 

m hozott, mert az ellenzék nem 

ddigi vezetőséget megbuktatni. 
lést Tilea Viorel nyitotta 
jd Luchide főtitkár terjesz- 
jelentését. A jelentés körül 

vita támadt, amelynek feljegy- 

Itó eseménye azonban csak az a 

s volt, amelyet a ligaegyesületek 

ettek és amellyel bejelentették, 
szezonban tervezett válogatott 

sekre nem adnak játékosokat. 

Tilea elnök alapszabálymódosi- 
tványozott. A közgyülés ugy ha- 

A magyar uszóbajnokság 

iugyar uszóbajnokság szombati 

yeit már közöltük, mig a vasár- 

dmények a következők: 1500 m. 

Lengyel 21 p. 05.2 mp. 100 m. 

zás: 1. Csik 1 p. 0.2 mp. 100 m. 

s: 1. Gombos 1 p. 12.8 mp. 200 m. 

s: 1. Csik 2 p. 56.4 mp. 400 m. 

. Gróh 5 p. 02.4 mp. 3X200 m. 

1. Szegedi Uszóegylet 7 p. 45 

Tüntető atlétanők 

n Brascvban rendezték meg a 

ni futás bajnokságát, amelyet 

rt meg két óra 51 p. 58 mp. idő- 

odik Baboe (IAR) lett. A női 

i bajnokságok azonban elmarad- 

a brasovi atlétanők tüntetően 

aradtak a versenytől. 

araszükisasszony 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

! szentirmayné Oberschil! Giz! 

(Utánnyomás tilos) 

e, - mondta Eva - én megbo- 

hék, ha ezt kellene hallgatnom 

ap. Az idegeim már is felmondják 

álatot, pedig alig hallgatom más- 

ja. 
Eh! - legyintett Kitty - már 

ktam s ez az egyetlen gyengéje, 

anoljon. 

Mihály a lovakat itatta. Pásztor 

eszkát fürészelt, Lajcsi disznót 

Kitty földes kezeit mosta a kut- 

Mari a kis szolgáló megkérdezte, 

á esznek e, mert ő már fene 

megehült az accatolásban. Az 

zony fejével intett csak és 

a tányérokat rakta az asztalra 

b nótáját dudolta „Befogom a 

de befogom a lovam - . 
ognád inkább a szád be, ajánlotta 

XXIX. 
sok volt és kevés ember hozzá. 

jd szétszedte magát. Pásztor és 

ály már nem tudtak ugy dol- 

int fiatalabb korukban. És huz- 

igot, mint az öregek szokták 

unkást nehezen lehetett kapni 

használható ember a háborubar 

Sport 
labdavugó szövetség ugy döntöti 

külföldi játékos nem szevepelhei vomániai 
csapatban 

eseeeeee 

kis béres alig volt tizenhat 

szonyok nem mentek sehova do- 

aptak hadisegélyt, nem szorul- 

tározott, hogy ősszel rendkivüli közgyü- 

lést hivnak egybe és azon módositják az 

alapszabályokat. Végül elvetette a köz- 

gyülés azt az inditványt, hogy romániai 
csapatokban egy-egy külföldi játékos is 

szerepelhessen, Végül a közgyülés letár- 

gyalta a Banatul által benyujtott feleb- 

bezést és annak helyt adva elrendelte, 

hogy a Banatul által a eraiovai csapat el- 

len elvesztett ligadöntőt meg kell ismé- 

telni. A nyugati liga bajnokságáért tehát 

ujból megküzdenek és igy az aradi CAA 

együttese is uj selejtezőt játszik a liga- 

bajnokkal. Utoljára került a sor a vá- 

lasztásokra és a futballszövetség összes 

vezetőit ujra megválasztották. 

Denunciálás a sportban 

Különös és egyáltalán nem sportszerü 

beadványt intézett a petrosanii Jiul csa- 

pata a legfelső szövetségi tanácshoz. A 

Jiul ebben a beadványban az összes mun- 

káscsapatok törlését kérte a szövetség 

kötelékéből, azon a cimen, hogy azok 

kommunista propagandát üznek. A be- 

ádványt elutasitották, mert a vádak 

alaptalanok. Ugylátszik ez a sakkhuzás 

az aradi munkáscsapat ellen irányult és 

a Jiul igy akart bejutni az A) igába. 

Turista-kirándulás ; 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület bánsági 

osztálya 1935 augusztus 10 és 11-én tu- 

rát vezet a Padesul 1380 m. magas csu- 

csára. Utirány: Timisoara-Lugoj- 

Nadrag-Pades és vissza. Utazás teher- 

autón. Gyalogut cca. 26 km. Felszerelés: 

Mennyi beszéd, kapacitálás, csaloga- 

tásba került, amig nagy nehezen talált 

Kitty egy párat. Persze, hogy ő maga 

is egy sorban dolgozott velük. Éppen 

kukoricát kapáltak mindannyian. Juli 

néni kivételével, akit otthon hagytak 

házőrzőnek. Nótáival riasztgatott min- 

den jó és rossz szándéku közeledőt. 

Csak három lányt kapott Kitty segit- 

ségül, de a föld porhanyós volt az eső- 

től és igy könnyen ment a dolog. Már 

két napja kapáltak és Kitty ugy számi- 

tott, hogy még három nap és addig fel- 

kapálják az egész táblát. Csak itt ne 

hagyjanak addig ezek a lányok. De szó- 

val is tartotta őket. Komisz dolog az: 

fizetni, hizelegni és közben attól félni, 

ugy volt. Manapság forditva van... 

golta az egyik lány. 

-Ki te? - kérdezte a kis 

- Hát azt nem tudni. 

Mari. 

lelte egy másik. 

öreg Mihály. 

ban. 

lődött Pásztor. 

hogy faképnél hagyják. Hiába az akkor 

Hát kivezették az éjszaka a lova- 

kat a Gáncsosék istállójából, - ujsá- 

- Dehogy nem -egy rabló! - fe- 

- Van is most rabló, - kételkedett 

- Mán hogy ne volna, Dobos Jóskát 

megint itt látták a közelben a napok- 

Hát az már kiszabadult? - érdek- 

- Ha itt van, akkor ki, - mondta 

Mihály. Mártonvásáron is az nap látták, 

amikor a malmost kirabolták. Kitty ugy 

szél és igy célszerünek tartotta, hogy 

szöges cipő, esőkabát, pokróc, fürdő- 
ruha, élelem. Indulás szombaton, augusz- 

tus 10-én 17 órakor a Balkán-Impex 
előtt. Visszaindulás vasárnap Nadrágról 
20 órakor. Részvételi dij tagoknak 100 
lei, vendégeknek 120 lei. Jelentkezés au- 

gusztus 8-ig a Káldor-cégnél. Vezető: 

Somolik Töhötöm. 

Magyar atletikai bajnokságok 
A magyarországi atletikai bajnoksá- 

gok versenyeit vasárnap is folytatták és 
azokon a következő eredményeket érték 
el. 200 m. sikfutás: 1. Sir 21.2 mp. 400 m. 

sikfutás: 1. Zsitvay 48.6 mp. 1500 m. sik- 
futás: 1. Szabó 3 p. 59.2 mp. 1000 m. sik- 
futás: 1. Kelen 31 p. 26 mp. 110 m. gát- 
futás: 1. Kovács 15.4 mp. 400 m. gát- 

futás:11. Héjas 55.9 mp. Sulydobás: 1. 
Darányi dr. 14.98 m. Diszkoszvetés: 1. 

Donogán 46.50 m. Magasugrás: Bodosi 

182 cm. 
. 

KANIKULAI MECCSEK 

Városunkban vasárnap csak egy érdeke- 

sebb mérkőzés volt. A Ripensia játszott 

tréningmeccset a zöld-fehérek csapatával. 

Mindkét csapat uj felállitást próbált ki és 

ez a körülmény a játék nivóján is megmu- 

tatkozott. A. Ripensia a gólzsák Dobait 

próbálta ki a center posztján, ahol egyelőre 

sehol sem találta a helyét. A Ripensia csa- 

társora a mérkőzés folyamán határozottabb 

volt és igy a proficsapat 4:3 (2:0) arány- 

ban győzött. Edzőmérkőzést tartott az IIsa 

csapata is, amely a Venus együttesét 4:1 

(3:1) eredménnyel győzte le. 

Szép sikerrel szerepeltek vidéken az Elec- 

trica és a munkásegyesület csapatai. A vil- 

lamoscsapat 
Oradeán 

játszott, ahol a Staruinta együttese volt a
z 

ellenfele. Az Electrica 2:0 arányu győzel- 

met ért el. A munkáscsapat 
Ferdinandon 

vendégszerepelt az ottani Metallosport 
el- 

len. A munkáscsapat szép játékkal 5:1 

(2:1) eredménnyel biztosan győzött. 
909090. ...... 
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A többi 
vidéki eredmények 

a következők: A bocsamontanai sportklub 

most ünnepeite meg tiz esztendős jubileu- 

mát. Ebből az alkalomból ünnepi müsort 
rendeztek, amelyen az UDR, a resitai és 
lugoji munkáscsapatok vettek részt. Ered- 

mények: UDR-lugoji munkáscsapat 3:0 
(2:0), resitai munkáscsapat-bocsai sport- 
egylet 2:2 (1:1). Az oradeai zöld-fehérek 

két napon Brasovban szerepeltek a követ- 
kező eredménnyel: Az első napon 1:1 ered- 

ménnyel döntetlenül mérkőztek az ACFR 

csapatával, amelyet második napon 4:2 

(3:2) arányban vertek. 

OSZTRÁK FUTBALLISTA 

HALALA 

Halálos baleset érte Nayemnich ne- 

ves osztrák futballistát, aki angol csapa- 

tokban is szerepelt. A futballista Tirolban 

töltötte szabadságát és motorkerékpárján 

járta be a vidéket. Vasárnap azután a ke- 
rékpár felborult és Nayemnich olyan sze- 

rencsétlenül vágódott neki az egyik paraszt- 

ház ajtajának, hogy szörnyethalt. 
. ; 

A MAGYAR RENDÖRTISZTEK TURISTA 

KIRANDULÁSA ROMAÁNIÁBAN 

A budapesti rendőrtisztek atlétikai klub- 

jának turisztikai szakosztálya ellátogatott 

Erdélybe. A magyar rendőrtisztek több vá- 

rost látogattak meg, ahol a román rendőr- 

ség tisztviselői mindenütt a legelőzékenyeb- 

ben fogadták őket. A magyar rendőrtisztek 

annak a reménynek adtak kifejezést, hogy 

a román rendőrség vezetői a látogatást mi- 

nél előbb viszonozni fogják. A magyar 
rendőrtisztek, akik az általuk meglátoga- 

tott erdélyi városokban mindenütt jó be- 

nyomásokat szereztek, tegnap este érkeztek 

vissza a magyar fővárosba. 
e00.00eee 

MOZI 
Kedd, augusztus 6. 

Apolló-mozi: Cigánybáró. 

Capitol-mozi: Cigánybáró. 

Select-mozi: Kerwers Anna ipara. 

eeseese 

TRAGIKUS 

- Aztán milyen ember fiatal, vagy 

öreg? 

- öreg - mondta az egyik lány. 

- Nem a, fiatal, javitotta a másik. 

Kitty jónak látta mind a kettőt elhin
ni, 

mert amelyik szavában kételkedett v
ol- 

na, hát az menten ott is hagyta volna. 

És milyen? Szép vagy csuf? - ér- 

deklődött tovább. 

Ragyás meg bandzsal. 

Hát valami nagyon szép nem lehet, 

- állapitotta meg Kitty. 

Hátaz senem bandzsal, se nem 

ragyás, - mondta csendben öreg Mi- 

hály, de azért mindannyian meghallot- 

ták. Kend ismeri? - kérdezte Mari. 

Mihály nem akart felelni. Hogy ha meg- 

mondja az igazságot, hát még őt is meg- 

gyanusitják. De Kitty más téma 

hiányán, folytatta. 

Látta már kend azt a hogy is hiv- 

jákot? 

- Láttam hát... 

A lányok mind ránéztek. Hát ez olyan 

jó esemény volt és olyan érdekes, ezé a 

Dobos Jóskáé, hogy akár ingyen is dol
- 

goztak volna. Senki sem ismerte eddig 

a betyárt személyesen, de nagy hire 

volt. Kitty látta az óriási érdeklődést, 

nógatta Mihályt, hogy mondja csak to- 

vább, amit még tud róla. 

Nem ragyás, de a képe, meg van 

égve. ! 

-Az egész képe? - hüledezett az 

egyik. 
em! Csak a fele. De nem bandzsal 

csak ugy néz alulról fel - és öreg 

Mihály fejét lehajtva, bozontos szemöl- 

dökét összehuzva haragos pillantásokat 
látta,hogy az egyik lány nagyon neki be 

- Olyan, éppen olyan, - bólintgatott 
az egyik lány, aki soha életében nem 

látta Dobos Jóskát. 

- Komisz ember lehet, biztosan nem 
szeretett dolgozni - mondta Kitty. Öreg 
Mihály kevés lelki tusa után kivágta az 
igazságot. 
- Nem volt az lusta világ életében, 

dolgos jó ember volt, hanem az asszony 
miatt került a veszedelembe. 

- Asszony miatt? - kérdezte Kitty 
csak hogy tovább huzza a kiadós mesét. 

- A bizony a felesége miatt. 
- Haragudott rá ugyi? - kérdezte 

az egyik lány. 
- Haragudott rá a korság, de nem ő, 

éppen az volt benne a hiba, hogy sze- 
rette, csak hogy egy másik is szerette és 
azt Dobos Jóska fejbe vágta fejszéjével. 
- Jaj, - visitoztak a lányok - hát 

aztán meghalt? 
-Hát nem is támadt fel, - erősi- 

tette Mihály. Mert nem olyan legény 

volt az, hogy csak megbillentse a hara- 
gosát. Fejbe vágta oszt fertig ... És ki 
volt az, akit agyonütött? Ancsiknak hiv- 

ták. Ancsik Péternek a zirci malmosnak 
az öccse. 

Kitty öreg Mihály mellett kapált, jó- 
val messzebbre a többiektől. Ők ketten 

győzték legjobban. Megkérdezte az öre- 
get, honnan ismeri? Öreg Mihály egy 
japos pillantással mérte ki a távolságoi 
a lányok és maga közt és a bajuszát két 
felé törölve nagy halkan odasugta Kitt: 
nek: 

érdeklődjön a betyár után. I vetett maga körül. 
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Rádió 
Kedd, augusztus 6. Bucuresti. 1.5: Zene- 

kari hangverseny. 1.55: Lemezek. 2.35: 

Gramofonzene. 6: A rádiózenekar hangver- 

senye. 7: Hirek. 7.15: A hangverseny foly- 

tatása. 8.20: Lemezek. 9.15: Szimfónikus 

hangverseny. 10.20: Lemezek. 11: Hang- 

verseny. 11.15: Hirek, utána a hangver- 

seny folytatása. Budapest. 7.45: Torna és 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20. Felolvasás. 

1.5: Hegedü és hárfaverseny zongorakisé- 

rettel, közben hirek. 2.30: Zenekari hang- 

verseny. 3.40: Hirek. 5.10: Mese. 5.45: Hi- 

rek. 6: Humoros zongoramüsor. 6.25: Elő- 

adás. 6.55: Szalonzenekari hangverseny. 

8.10: Előadás. 8.40: Pusztay Sándor ma- 

gyar nótákat énekel, cigányzenekari kisé- 

rettel. 9.35: Előadás. 9.50: A torinoi rádió- 

állomás hangversenyének 

szó ára 3 lek vastagabb be- 

- 

üvel ölet AMásikeresők szavankint 

közvetitése. 

10.40: Hirek. 11: Hanglemezek. 12: Zene- 

trió hangversenye. Ejfélután 1.5: Hirek. 

Budapest II. 7.35: Mezőgazdasági félóra. 
8.15: Tánczene. 9.20: Előadás. 9.55: Hirek. 

10.20: Jazz-zene. Bécs. 5.10: Népies zene. 
6.25: Hangverseny. 8.20: Operettrészletek. 

11.10: Hangverseny. 12.35: Szórakoztató 

zene. Berlin. 8: Német dalok. 9.10: Vidám- 

éra. 12: Népies zene. Hamburg. 7.15: Hang- 

játék. 12: Hangverseny. Laibach. 9: Zenés 

hangjáték. 11: Kávéházi zene. 11.30: Leme- 

zek. Milánó. 8.15: Szórakoztató zene. 9.40: 

Giroflé-Girofla operett előadása. Prága. 

7.30: Dalok. 8.10: Lemezek. 8.25: Fuvola- 

hangverseny. 10.5: Gitárhármas hangver- 

senye. 10.40: Dalok a bolháról. 11.30: Le- 

mezek. IRóma. 8.15: Lemezek. 9.40: Bocche- 
rini emlékhangverseny. Stuttgart. 9.10: Vi- 

dám tánclemezek. Ejfélután 1: Wagner-est. 

Strassburg. 8.45: Lemezek. 9.30: an 

seny. 

fege 

Szerda, augusztus 7. Bucuresti. 1: Zene- 

kari hangverseny. 4: Gramofonzene. 6: 

Hangverseny lemezeken. 8.20: Kamarazene 

lemezeken. 9.15: Szólista-est. Zongora és 

énekelőadások. 10: Zenekari hangverseny. 

10.30: Hangverseny. 11.15: Hirközvetités 

német és francia nyelven. 11.25: Hangver- 

seny. Budapest. 

Enekötös hangversenye. 3.40: Hirek. 5.10: 

Rádió diákfélórája. 6: Előadás. 6.30: Zene- 

kari hangverseny. 7.30: Előadás Budapest- 

ről. 8: Énekhangverseny zongorakisérettel. 

8.35: Szinmüelőadás. 9.25: Hanglemezek. 

10.20: Hirek. 10.40: Jazz-zene. 12: Cigány- 

zenekar hangversenye. Budapest II. 7: Elő- 

adás. 7.35: Jazz-zene. 8.40: Zongorahang- 

verseny. 10.25: Hanglemezek. Bécs. 3: 

Hanglemezek. 5: Hangverseny. 8: Hang- 

verseny. 8.10: Szórakoztató zene. 9: Vidám 

tizperc. 9.10: Hangverseny. 10.10: A salz- 

burgi ünnepi játékok közvetitése. 12: Tánc- 

teggyocsabb evedmény 

fpcóhivdetések 

sűláss heves ] 

Gyakorlott 

irodakisasszony irodában, 

állást keres. Cim a kiadóban. 

vagy üzletben 

(3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőleg kifőzdébe. 

ban. 

Cim a kiadó- 

(3166) 

Gyermek mellé 

pénztárhoz vagy irodában, gya- 

Cim a ki- 

(3171) 

üzletben, 

korlott kisasszony állást keres. 

adóban. 

20 évi gyakorlattal 

biró román, magyar, német nyelvet beszélő 

férfi, irodai, penztárnoki vagy raktárnoki 

állást keres. Cim a kiadóban. (3172) 

Vakás ] 
Négy szobás 

modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Modern parketás 

2 nagy utcai szoba, előszoba, fürdőszobás 

lakás kiadó. III. ker., Piata Crucii 2. szám. 

(3160) 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

2 csinocsan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással 

Str. Mircea Voda 3. 

kiadó 

(2650) 

dászvéiel 

112 hold szólő 

Silas községben, eladó. Cir a kiadóban. 

(3172a) 

Eladó hálószoba, 

kemplett, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch félháló kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikle 144 Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

Timisoarai taxijogot 

esetleg autóval, előnyös feltételek mellett, 

megvételre keresek. Ajánlatokat „Autó- 

taxi jeligére a kiadóhivatal továbbit. 

(3180) 

sólmenő vendeglő 

betegyég miatt azonnal eladó. Bővebbet 

pDréher-sörlerakat, Timisoara, Fabrica. 

Jótekvésü, reprezentábilis 

bérpalotát 
eladni szándékozók irásbeli 
ajánlataikat adiják le a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában „Ko- 
moly vegő" jelige alatt. Csak 
közvetlenül tulajdonosokkal 
targyalunk. 

Kiadó 
azonnalra a második kerületi 
fraian-tér 2. számu házban 

egy ujonnan rendbehozott 

szobás 
teljesen modern lakás 

Bővebbet a házmesternél. 

és illusztráció. 

96- 

aneen cimre küldendők. 

tés" jeligére a kiadóba kérek. 

minden gyümöksésznek 
minden kertésznek 
minden szőlöősazdának 
minden sszááétkülő 

Mövényvédelem és kerti 
szakiolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lab 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1 Horn János: Gyümölcsiák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsiák betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevől 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt velető át. Darabonkint 

leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalatól, Timisoara. 

2 szoba 

és mellékhelyiségekből álló, teljesen modern 

földszinti lakás, déli fekvésü családi villá- 
ban, a Paris-utcai villanegyedben, novem- 

ber 1-re kiadó. Turin-utca 12. (3170) 

1 szobás 

utcai lakás, különálló mellékhelyiségekkel, 

villany-, vizvezetékkel, szeptember 1-re ki- 

adó. III., Ioan Vasii-utca 49. (3185) 

Az ország egyetlen 
vendégipaári szaklapja a 

Hiazeia MRestanratorilor 
Venléglósök lapja 

baton. Ott kell legyen min- 
den vendég iparos asztalán! 

) 

Kütlöntéte 
Atvonnék 

bérbe vagy elszámolásra kisebb korcsmát 
Cimeket „Megélhe- 

(851) 
vagy élelmiszerüzletet. 

Keresek 

kosztosdiákoknak (gimnázisták) katolikus 

magyar családnál (nyugdijasoknai) ella 

„Kosz- 

(3161) 
tást. Ajánlatokat ármegjelöléssel, 

tosdiák" jeligére a kiadóba kérek. 

apelőtizetések 

12: Szalónzenekar. 2.40: ! 

zene. Berlin. 8.20: Szalón-n 
senye. 9.45: Szórakoztató zer 

Zenekari hangverseny. 

énekhangverseny. 10.5 

chen. 8: Tánczene. 9.45: 
lánó. 7.45: Hanglemezek. 9 
adás. Prága. 5.30: Szalónzen 

mezek. 10.10: A salzburgi 
közvetitése. Róma. 8.45 
9.15: A görög leadóállomás ke 

Hanglemezek. Stuttgart. 

zene. 8.45: Xilophonszóló. 9 

gyes hangversenye. 10.2 

Ejfélután 1: tánczene. Strassbu 

Lemezek. 9.45: Szimfónikus 

11.30: Tánczene. Varsó. 6: Z 

verseny. 7A5: Enekhangyvei 

Hanglemezek. 8.30: Hege 

9.10: Lemezek. 10.10: Közvetité 

ból. 11.45: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

L C. Bratianu 4. Fabrica: ! 

tratik, Piata Traian és Str. 

sarok. Principele Carol: M 

tratik, Piata Küttl. A hirdeté 

minden esetben előre fizet. 

Kaucióva 

rendelkező férfi társulna üzlethe 

lalathoz. Cim a kiadóban. 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. 
morandului-utca 4. MAgyar néme 

társalgás. 

Nyugdijasok figyelmébe! 
Két egyedülálló urat, uricsalád 

családtagot teljes ellátásba és 
bas vállalunk, lehet házaspár 

Vasii-utca 49. 

minunmnunnmanunmun 

1., Piata Bratianu 3. sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 
olcsón vállalom kérvények, ke 

mi levelek, szerződések, bizonyi 
stb. kifogástalan forditását, illeti 
irását román, magyar, német, 

angol, olasz, szerb, csen és orosz 

N. MAGDU 

román nyelv és gyorsirástana 

resti és Timisoara város volt el; 

tója. 

uunanuuuuiunu 

haszmáljon 
Hhiom:tejkrémet i iom 
szappant, liliompuder 
3szinben. Kaph 

tárában a 


